



中共济宁市委机关报
济宁日报社出版
国内统一刊号:CN37-0045
邮发代号:23-159
新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2020年10月20日
星期二 今日4版
农历庚子年九月初四 第11579期



掌上济宁手机APP



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

今日导读

逐季转好 稳定复苏
——透视中国经济“三季报”

>> 2版

市政府常务会议召开 林红玉主持 传达学习习近平总书记 关于全面依法治国重要论述 研究扶贫协作等工作

本报济宁10月19日讯(记者 郝明雷)今天晚上,市委副书记、市长林红玉主持召开市政府第77次常务会议,传达学习习近平总书记关于全面依法治国重要论述,研究扶贫协作、促进文化旅游投资消费工作。

会上,集体学习了习近平总书记在中央全面依法治国委员会第三次会议上的重要讲话精神。会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于全面依法治国的重要论述,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,牢牢把握法治建设的正确政治方向;要坚持依法做好疫情防控工作,加强对中小微企业、困难企业的法律援助,为统筹推进疫情防控和经济社会发展提供法治保障;要全面推进法治政府建设,不断提高依法行政能力,加快推进政府治理体系和治理能力现代化。

会议听取了市扶贫协作重庆市万州区工作情况汇报。会议强调,对口支援和扶贫协作是党中央和省、市政府交给我们的重大政治任务。各级各有关部门要进一步提高政治站位,与受援地、协作地携手打赢脱贫攻坚战,确保党中央决策部署和省、市政府要求不折不扣落到实处。要高质量完成扶贫协作任务,突出抓好消费扶贫,加快布设消费扶贫智能专柜,确保按时完成目标任务;要对标对表考核指标,开展扶贫协作工作“回头看”,重点查看资金援助、劳务协作、社会帮扶、产业合作等方面工作完成情况,发现问题及时整改到位。(下转2版)

林红玉主持召开 三季度经济运行分析会强调 以更严更实作风抓落实 确保完成全年目标任务

本报济宁10月19日讯(记者 郝明雷)今天晚上,市委副书记、市长林红玉主持召开三季度经济运行分析会,贯彻落实省统筹疫情防控和经济社会发展形势分析专题会议精神,调度前三季度全市经济运行及重点工作进展情况,研究攻坚举措,对决战决胜四季度进行安排部署,确保圆满完成全年目标任务。

会上,林红玉点评了前三季度市政府“三重”工作,认真梳理存在问题和短板。他指出,各级各部门要切实增强大局意识和责任意识,加大工作力度,深入推进作风建设,集中精力和力量,强化协作配合,以更严更实的作风抓好各项工作落实。林红玉强调,要全力以赴抓产业发展,以“231”产业集群为龙头,认真研究产业发展方向和实施路径,加快推进制造业改造提升。要全力推动企业上市,把企业上市作为产业发展的重要途径,充实上市后备资源库,强化政策扶持,加大培育培训,形成推动企业上市工作合力。要咬定目标任务不放松,强化督导调度,全力补短板强弱项,奋力完成全年工作任务目标,确保“十三五”圆满收官。要加快推进重大基础设施、重大产业、专项债等重点项目,着力扩大有效投资,确保按期建成、投产达效。要不断优化营商环境,狠抓政策落实,持续推动各项惠企利民政策落地见效。要坚决守住系列风险底线,持之以恒抓好常态化疫情防控,更大力度抓严抓实安全生产,坚决打好污染防治攻坚战。要加强统筹协调,高水平编制“十四五”规划,深入细致谋划好明年工作。

市委常委、副市长田和友,副市长任庆虎、李海洋、张国洲分别对分管工作进行了安排部署。市政府秘书长薛超文出席会议。

习近平在参观“铭记伟大胜利 捍卫和平正义——纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年主题展览”时强调 在新时代继承和弘扬伟大抗美援朝精神 为实现中华民族伟大复兴而奋斗

李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山参观展览

新华社北京10月19日电 在中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平19日前往中国人民革命军事博物馆,参观“铭记伟大胜利 捍卫和平正义——纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年主题展览”。他强调,70年前,为了保卫和平、反抗侵略,中国党和政府毅然作出抗美援朝、保家卫国的历史性决策,英雄的中国人民志愿军高举正义旗帜,同朝鲜人民和军队一道,舍生忘死、浴血奋战,赢得了抗美援朝战争伟大胜利,为世界和平和人类进步事业作出巨大贡献。抗美援朝战争的胜利,是正义的胜利、和平的胜利、人民的胜利。抗美援朝战争锻造形成的伟大抗美援朝精神,是弥足珍贵的精神财富,必将激励中国人民和中华民族克服一切艰难险阻、战胜一切

强大敌人。要深入学习宣传中国人民志愿军的英雄事迹和革命精神,学好党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史,激励全党全军全国各族人民更加紧密地团结在党中央周围,牢记初心使命,坚定必胜信念,发扬斗争精神,增强斗争本领,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴中国梦不懈奋斗,为维护世界和平、推动构建人类命运共同体作出更大贡献。

李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山参观展览。

下午3时5分,习近平等党和国家领导同志来到中国人民革命军事博物馆,步入展厅参观展览。展览紧紧围绕弘扬爱国主义精神和革命英雄主义精神的主题,以中国共产党、中国人民和中国人民志愿军为主视

角,围绕战争主线,突出战场较量,精心设计序厅、“正义担当 决策出兵”“运动歼敌 稳定战线”“以打促谈 越战越强”“实现停战胜利归国”“抗美援朝战争胜利的伟大意义和历史贡献”、结束语等7个部分,设置“不忘初心、牢记使命、永远奋斗”专题,通过540余张照片、1900余件文物,以及大量视频、实物场景等,充分展示重大决策过程、重大历史事件、重要战役战斗、重要历史人物,兼顾展示政治、经济、外交等方面的斗争,全面回顾中国共产党领导抗美援朝战争的光辉历程和宝贵经验,生动反映伟大的抗美援朝精神的丰富内涵和时代价值,重点展示志愿军将士的英雄气概和不畏强敌、制胜强敌的精神优势,展现全国各族人民同仇敌忾、万众一心的爱国情怀,彰显中华民族不畏强暴、维护和平的坚定决心。

志愿军战歌的珍贵手稿,重现激战松骨峰场景的油画,反映鏖战长津湖、血战上甘岭等的景观,特级英雄黄继光牺牲处挖掘出来的爆破筒残体,缴获的武器装备,展现国内掀起参军参战支前热潮的历史照片,朝鲜停战协定签字仪式现场使用的文具,朝鲜人民欢送志愿军赠送的礼品,镌刻着抗美援朝英烈模范姓名的玻璃幕墙……丰富的历史文物、翔实的文献资料、新颖的展陈手段,吸引了习近平等领导同志的目光,他们不时驻足仔细观察,认真听取讲解,并详细询问有关情况。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,在京全国政协副主席以及中央军委委员等参观了展览。

我省召开统筹疫情防控和经济社会发展形势分析专题会

巩固回升向好态势增强发展内生动力 确保完成全年经济社会发展目标任务

刘家义李干杰讲话 付志方杨东奇出席
傅明先林红玉张继民于永生在济宁分会场出席

本报济宁10月19日讯(记者 宋仪凯)省委、省政府今天召开全省统筹疫情防控和经济社会发展形势分析专题会,深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,听取全省和各市统筹疫情防控和经济社会发展情况汇报,分析当前形势,研究政策措施,决战第四季度,确保完成全面建成小康社会和全年经济社会发展目标任务。

省委书记刘家义,省委副书记、省长李干杰出席会议并讲话,省政协主席付志方,省委副书记杨东奇出席。市委书记、市人大常委会主任傅明先,市委副书记、市长林红玉,市政协主席张继民,市委副书记于永生在济宁分会场出席会议。

会议指出,今年以来,面对疫情带来的严重影响,全省上下在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,深入贯彻落实习近平总书记重要指示和党中央决策部署,统筹推

进疫情防控和经济社会发展,全面做好“六稳”工作,认真落实“六保”任务,扎实推进八大发展战略和九大改革攻坚行动,前三季度全省经济运行向常态化方向发展,总体呈现全面恢复、稳步回升、逐渐向好的特点。全省上下增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,为统筹疫情防控和经济社会发展付出了艰辛努力。

会议强调,对当前疫情防控和经济形势,我们要坚持辩证思维、底线思维,既要看到困难和不足,又要看到有利条件和积极因素。要紧紧围绕融入新发展格局、贯彻新发展理念、实现高质量发展,坚持问题导向、目标导向、结果导向,巩固经济恢复增长态势,增强发展内生动力,确保完成全年发展目标任务。要扛牢疫情防控政治责任,切实提高思想认识,全面排查风险隐患,严格落实防控措施,严明防控纪律要求,把各项工作做

得更周密、更细致、更扎实。要狠抓政策落实,完善创新政策举措,进一步放大政策效应,在政策落实上赛出干劲、比出实绩。要聚焦短板弱项,促进消费全面复苏,进一步激发民间投资活力,加快推进制造业改造提升,坚决稳住外贸外资,抓紧补齐公共卫生服务短板,全力抓好产业生态优化。要突出抓好“六保”任务落实,深入查找不足,着力改进提升,努力实现“以促促稳、稳中求进”。要突出抓好三大攻坚战,全力完成好“十三五”规划目标,提升全面建成小康社会成色。要突出抓好高质量发展,积极融入国家重大战略,加快新旧动能转换,大力实施乡村振兴战略,优化打造一流营商环境。要树牢底线思维,统筹好发展和安全,守牢安全生产、食品药品安全和社会稳定底线,营造和谐稳定发展环境。要加强统筹协调,科学编制“十四五”规划,及早明确明年发展思

路,持续推进九大改革攻坚行动,坚决防范化解重大风险,努力在融入新发展格局中展现更大作为。

全省会议结束后,我市接续召开会议,傅明先就贯彻落实好全省会议精神,做好四季度工作提出要求。傅明先要求,各级各部门要把思想统一到省委省政府部署要求上来,结合本地本部门实际,逐项研究贯彻落实措施,谋划好四季度工作,确保把各项任务落到实处。要算好“十三五”规划目标的进度账和今年年度任务的进度账,一个指标一个方案一套专班,千方百计完成经济社会发展任务。要抓好疫情防控、美丽乡村建设、信访维稳、安全生产、生态环保、农村人居环境整治等工作,牢牢守住安全稳定底线,确保社会大局和谐稳定。

会议以视频形式召开。有关市领导,市直部门负责人参加会议。



加快实施乡村振兴战略

“颜值”美 “内涵”丰

——曲阜市吴村镇发挥生态优势夯实乡村振兴关键基础

■本报记者 张彦彦
本报通讯员 陈曙光 李骁 甄帅

“养殖锦鲤对水质要求比较高,选址的必要条件就是生态环境!”10月15日,家住曲阜市吴村镇龙尾庄村的徐文政正忙着给锦鲤喂食。“我小时候就喜欢养鱼,工作以后看鱼也是最大的业余兴趣!有次回老家一看,家里的环境提升了这么多,我就毅然辞职,在家里办起了锦鲤养殖场,不仅满足了个人爱好,一年带来的利润也非常可观!”

徐文政自2014年起便流转土地11亩成立了锦尚观赏鱼养殖中心,2017年扩大养殖规模至50余亩,从国外知名鱼场引进红白、大正、五色、孔雀等10余种优质品种进行繁育,年出售优质鱼苗达300万尾。“家乡的山清水秀给了锦鲤良好的生长环境,锦鲤又还给了家乡一份锦绣美丽!”徐文政说现在很多村民开始跟着他养鱼,今年村里也以集体的名义建了10多亩鱼塘,

里面放满了徐文政保温塘里育出的万千条色彩各异的鱼苗。

近年来,吴村镇按照“绿水青山就是金山银山”的发展理念,以生态振兴为着力点和突破口,持续推进美丽乡村建设。通过村庄改造、设施配套、景观打造,不断推进美丽乡村标准化建设,全面提升美丽乡村建设水平。全力推进人居环境整治三年行动,集中人力物力,在全域开展“拉网式”“搬家式”卫生整治活动,全面清理“四大堆”、乱倾乱放、残垣断壁等乱象,不断提升卫生环境水平。加快推进九仙山民俗风情园、春风雨鹿观光园、骊珠葡萄观光园等项目建设,为强村富民打下坚实基础。

围绕“一镇一业、一村一品”发展理念,吴村镇在辖区三官庙、白塔、蒋寨、孟官和东杨院等5个重点村打造了1300余亩的红薯种植基地,打响了“红薯小镇”品牌;用好花生耐旱特点,带领村民在山岭薄地广泛种植;借助辖区湖泊、塘坑等自然环境打

造了“锦鲤养殖基地”,培育了“花卉大棚”园艺种植中心,铺开“美丽经济”发展路线;车站干银耳加工、高楼骊珠葡萄观光园、从庄果蔬种植、李洼早藕种植、许洼金银花种植等等一大批村集体增收项目纷纷落地并投入运营。今年以来,新建高标准设施大棚100亩,新发展有机茶种植基地600亩、红薯种植基地2000余亩。在曲阜市率先举办“直播助农,云游仙山——山东融媒公益直播联盟走进秀美吴村镇”活动,大力推介吴村镇网纹瓜、葡萄、有机桃等特色农产品,不断拓宽特色农业经济发展路线,在推动村集体增收的同时,带动更多村民就业致富。

吴村镇推进美丽乡村向美丽村景转变,美丽产业向美丽经济转变,探索走出了一条“生态引领、文化推进、产业支撑、和谐共赢”的乡村振兴之路,这也是曲阜以科学规划合理部署乡村发展格局,以生态治理带动乡村振兴的缩影。

美丽是基础,增收是核心。近年来,曲阜市将农耕文化与地域文化挖掘相结合,坚持“内修人文、外修生态”,重点实施了村庄改造、设施配套、产业打造等提升工程,不断提升乡村的“颜值”和“内涵”。从姚村镇庙东村的莲藕产业到吴村镇簸箕掌村的乡村游,从小雪街道武家村的千亩樱花园到村庄街道八里庙村的特色果蔬,从石门山镇石门山庄的慢客人家到尼山镇鲁源新村的特色民宿,从吴村镇“一村一品”的特色农业到息陬镇百誉农业基地的智慧农业……越来越多乡村发展起了“美丽经济”,生态产业化有效带动了乡村的全面振兴。

“实施乡村振兴战略就是要让农业成为有奔头的产业,农民成为有吸引力的职业,农村成为安居乐业的家园。”曲阜市农业局局长孔祥龙说。在曲阜,环境美、生态好、产业旺、人才聚的良性循环已初步形成,农业更强、农村更美、农民更富、生活更幸福的美丽画卷正在铺开。

济宁市第四届 老年人运动会开幕 曹学成于永生出席开幕式

本报兖州10月19日讯(记者 张帆 通讯员 张美荣)今天上午,济宁市第四届老年人运动会在兖州开幕。中国老年体协副主席、省老年体协主席曹学成讲话,市委副书记于永生宣布开幕,市领导张玉华、任庆虎、陈希忠出席。

曹学成指出,济宁市委、市政府历来高度重视老年体育事业发展,将老年体育事业摆在重要议事日程,纳入经济社会发展总体规划,推动全民健康和全民健身深度融合,老年体育事业进入又好又快发展时期,许多方面走到了全省的前列,受到各级的高度重视和社会的广泛关注。本次老运会的举办,对激发广大老年朋友健身热情,进一步推动老年体育事业健康发展必将起到积极的促进作用。

任庆虎在致辞中说,近年来,全市各级党委、政府认真贯彻落实党和国家老龄及老年工作方针,老年体育组织网络逐步健全,设施日趋完善,队伍不断壮大,各项老年体育活动蓬勃开展,极大地增强了老年人身体素质,开创了我市老年体育事业新局面。希望全市各级部门和社会各界,更加重视老年体育工作,关心老年人健康,多为老年人办实事、办好事。(下转2版)